



M Ě S T S K Á P O L I C I E

R O K Y T N I C E N A D J I Z E R O U

Zpráva o činnosti městské policie za rok 2011

Městská policie Rokytnice nad Jizerou (dále jen městská policie) je orgánem Města Rokytnice nad Jizerou, který byl zřízen dle zákona č. 128/200 Sb. o obcích, ve znění pozdějších předpisů, zastupitelstvem města obecně závaznou vyhláškou v roce 1992.

Personální obsazení, služby a vybavení

Ke konci roku 2011 byl počet trvale žijících obyvatel v Rokytnici nad Jizerou 2969. Na výsledcích činnosti městské policie podíleli dva strážníci, kteří oba strážníci splňují odborné předpoklady pro výkon oprávnění a povinností, stanovené zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii a vyhláškou MV 408/2008 Sb. Jeden ze strážníků v průběhu roku prošel povinným školením a úspěšně složil zkoušky k prodloužení tohoto osvědčení na další tři roky. Oba strážníci jsou současně držiteli oprávnění k odchytu toulavých zvířat.

V průběhu roku došlo dvakrát ke stěhování úřadovny strážníků vzhledem k nutným opravám v budově Základní školy. Strážníci se nejprve stěhovali do půdních prostor městského úřadu. Asi po dvou měsících kdy byly rekonstruovány podlahy a příčky v bývalé služebně, byly tyto prostory využity pro místní kabelovou televizi. Strážníci se přestěhovali do prostor bývalé klubovny Junák. Nyní je vchod do služebny opět zezadu Základní školy, ovšem tentokrát je společný se zubní ordinací.

Vzhledem k počtu strážníků, čtyřadvacetihodinová služba zajištěna není. Strážníci vykonávají většinou osmihodinové směny. V případě potřeb obyvatel jsou však kdykoli k zastížení na mobilním telefonu. Pracují také dle aktuálních potřeb města Rokytnice nad Jizerou a to v návaznosti na aktuální okolnosti při zajišťování veřejného pořádku při konání sportovních či kulturních akcí, případně akcí zaměřených na prevenci kriminality a akcí směřujících proti podávání alkoholu mladistvým a v neposlední řadě také dopravních akcí.

K odchytu zvířat strážníci disponují odchyťovou smyčkou, odchyťovými rukavicemi, vrhací sítí, hákem na plazy apod. V areálu sběrného dvora Rokytnice nad Jizerou je zřízen kotec sloužící k přechodnému umístění odchycených zvířat.

Pro výkon služby jsou strážníci vybaveni služebním vozidlem značky Nissan X-Trail rv.2005. Které bylo zakoupeno v prosinci 2009.

Začátkem roku 2011 jsme zakoupili dvě mobilní monitorovací kamery, která slouží k odhalování přestupků např. při opakovaném poškozování cizího majetku, krádeží u objektů, odhalování původců černých skládek, případně vyvážení neznačených pytlů s odpadem na sběrná místa v Rokytnici nad Jizerou. Protože ve městě nemáme zřízen kamerový systém který by usnadnil jak nám, tak také Policii ČR a pomohl ke snížení drobné kriminality, jeví se použití těchto malých kamer jako dobrá zbraň proti záškodníkům. Nevýhodou je ovšem nutnost stálého přemísťování kamer do vybraných rizikových oblastí a nutnost kvalitního zamaskování, proti případným vandalům.

Dále je městská policie vybavena ukazatelem rychlosti, který byl umístěn na dolním náměstí v před budovou Základní Školy, v průběhu roku byl ukazatel přemístěn na Letní stranu, kde slouží především pro sběr a vyhodnocení dat o množství a směru vozidel která tudy jezdí. V průběhu roku zde byla provedena rekonstrukce místní komunikace, v souvislosti s tím se zde dle stížností obyvatel zvýšil i provoz vozidel, která by si tudy měla zkracovat cestu směrem na Vilémov a Harrachov. V současné době jsou tyto data vyhodnocovány.

Oblast veřejného pořádku

Činnost Městské policie se řídí především zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii ve znění pozdějších předpisů. Významnou měrou je činnost městské policie ovlivněna obecně závaznými právními předpisy, které vydává město v rámci své samostatné působnosti.

Městská policie je orgánem města, který zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti města a plní další úkoly, pokud tak stanoví zákon. V rámci zajišťování veřejného pořádku plní zejména tyto úkoly: "

- 1) Přispívá k ochraně bezpečnosti osob a majetku
- 2) Dohlíží nad dodržováním pravidel občanského soužití
- 3) Podílí se v zákonem stanoveném rozsahu na dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu na pozemních komunikacích
- 4) Dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení města
- 5) Provádí dohled nad dodržováním čistoty veřejných prostranství
- 6) Odhaluje přestupky a jiné správní delikty
- 7) Podílí se na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku a v rozsahu svých povinností a oprávnění stanovených zákonem činí opatření k jeho obnovení

Dále se stará o odchyt a odvoz toulavých, nebo poraněných zvířat. Případně sběr uhynulých kusů.. V případě odchycených zvířat se strážníci snaží co nejrychleji zjistit majitele a co nejdříve psa vrátit. Pomineme-li to, že někteří majitelé nemají své psy řádně zaregistrované a dopouštějí se tak přestupku, jsou i tací, kteří psa zaregistrovaného mají, ale přesto ho neoznačí příslušnou známkou. Tím samozřejmě velice ztěžují strážníkům práci a prodlužují pobyt psa mimo domov. Pokud se majitele dopátrat nepodaří jsou strážníci nuceni psa odvést do útulku, kde ho prohlédne veterinář, který provede případné ošetření, nebo vakcinaci a po třiceti dnech pobytu je mu hledán nový majitel.

Městská policie poskytuje také součinnost státním orgánům, jako soudním vykonavatelům exekučního řízení okr. soudu v Semilech, finančního úřadu Jilemnice a v neposlední řadě také součinnost poskytnutá odporu sociální péče o děti a mládež.

Provádí kontroly placení místních poplatků a ubytovacích kapacit v součinnosti s pracovníky městského úřadu. Dále kontroly v oblasti záboru veřejného prostranství, zde jde především o stánkový prodej, umístění a velikost prodejních stánků. A kontroly placení poplatků za parkování a parkovacích karet na vybraných parkovištích v Rokytnici nad Jizerou s tímto je také spojeno celkové zajištění chodů parkovacích automatů.

Strážníci také provádí kontroly na dodržování zákazu vjezdu do zpoplatněných částí města. Jelikož je město Rokytnice stále významným turistickým střediskem je cílem zástupců města snížit počet motorových vozidel pohybujících se v oblasti turistických a cyklistických tras především ve vyšších polohách města. Z tohoto důvodu je do určitých míst motorovým vozidlům vjezd zakázán. Vjíždět sem smí pouze vozidla s platným povolením. V letních měsících se jedná především o vozidla pohybující se v oblasti Horních Domků, Hrušova, Huťského vodopádu, Dvorských bud a oblasti kolem Ručiček. V zimních měsících se při kontrolách povolení k vjezdu jedná o spíše o zajištění celkového silničního provozu v oblasti Horní Domky a Hrušov. Zde je nutné zajistit plynulý provoz především vozidel záchranné a horské služby, skibusů, a zásobování. Dále jsou prováděny kontroly řidičů pásových vozidel, kteří se pohybují po pozemních komunikacích a vjíždějí i mezi lyžaře.

Prováděny jsou i kontroly v součinnosti s pracovníky správy KRNAP, např. dodržování zákazu vjezdu v oblasti s omezeným vjezdem pouze pro povolení správy KRNAP, kontroly totožnosti osob pohybujících se mimo vyhrazené cesty, kontroly polských sběračů borůvek a jejich následné oznámení správnímu orgánu.

Z další činnosti můžeme vyjmenovat zdokumentování a předávání přestupků v oblasti občanského soužití, zakládání černých skládek, nedovolené kácení dřevin, drobných majetkových deliktů, případně větších deliktů které se oznamují jako podezření na trestný čin Policii ČR. Dále sem spadá i práce kolem odstavených autovraků, které zhoršují životní prostředí, nebo mají vliv na vzhled města. Zde se jedná především o zajištění majitele nebo původce, kterému se doručí výzva k odstranění. Poté následuje likvidace vozidla.

Z oblasti porušování vyhlášek města lze uvést například kontroly pejskařů, kteří nechávají své psy běhat na volno mimo vybraná místa určená k venčení psů a také neuklizení psích exkrementů.

Vyhláškou města je také ošetřeno žebrání, nebo požívání alkoholu na vybraných veřejných prostranstvích, tento nešvar s lidmi, kteří se v podroušeném stavu povalovali ve vestibulu prodejny Tesco se nám podařilo již dostat pod kontrolu. I když to v několika případech skončilo útokem na strážníky, kdy podnapilé, mnohdy i zdrogované osoby nechtěli z místa odejít a láhev s alkoholem strážníkům vydat. Jeden z útoků na strážníka byl klasifikován jako trestný čin útoku na úřední osobu a agresor byl odsouzen k 30ti měsícům pobytu za mřížemi. Bohužel v našem kraji stále není zřízeno žádné zařízení, kam by bylo možné podnapilé osoby umístit po dobu jejich detoxikace. Proto je v krajních případech přivolána lékařská záchranná služba, kde o hospitalizaci rozhoduje lékař.

Oblast bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích

Městská policie také přispívá k bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích. Strážníci kontrolují porušování pravidel silničního provozu a to zejména neoprávněné stání vozidel, vjezd do míst, kde je to místní úpravou zakázáno, pohyb chodců na komunikacích, jízdu na jízdních kolech, zvířatech, ale také na kolečkových bruslích.

Došlo také k zajištění sedmi dopravních nehod. U nehod, které se obešli bez zranění ale účastníci si nemohli, nebo nebyli schopni nehodu vyřešit sami. bylo provedeno zajištění místa do příjezdu dopravní policie, případně hasičů. U nehod kde došlo ke zranění, nebo smrtelnému zranění jsme zajišťovali především odklon, nebo řízení ostatní dopravy .

Hlavní činností ale i nadále zůstává zajištění dopravní obslužnosti v zimních měsících. Jednou z největších slabín našeho města je stále nedostatek parkovacích míst hlavně v sezónních měsících, kdy počet návštěvníků mnohonásobně převyšuje počet obyvatel. Strážníci kontrolují stání vozidel na všech komunikacích ve městě, které spadají do plánu zimní údržby. Vozidla ponechaná mimo vyhrazená parkoviště tak většinou tvoří překážku v silničním provozu, nebo „pouze“ stojí v zóně zákazu stání. Zóna platí na celém území města Rokytnice n/Jiz. Dále také často řešíme řidiče kteří svá vozidla nechávají stát na chodnicích nebo v křižovatkách, kde značně stěžují pohyb chodců a snižují rozhledové podmínky ostatních řidičů. Nařízením města je také zpoplatněno stání na vybraných místních komunikacích. Jedná se o Dolní náměstí, zde kontrolujeme zda parkující vozidla mají zaplacenou parkování po celou dobu stání. Pro delší dobu stání mají návštěvníci i místní obyvatelé možnost zakoupení parkovacích karet, které jsou povinni umístit viditelně za čelní sklo automobilu. kontrolujeme nejen umístění a platnost těchto karet, ale ze zkušeností s místními podnikateli kontrolujeme i pravost, nebo opakované použití parkovacích karet. Naprostá většina těchto přestupků je řešena na místě blokovou pokutou.

Provádíme také kontroly na parkovištích kde je omezena doba stání. Ať už z důvodu kapacity parkoviště, nebo nutnosti úklidu parkovacích ploch. Jedná o Horní náměstí, které je vzhledem ke své poloze a množství obchodů velmi frekventované a doba parkování je zde omezena pouze na jednu hodinu. Toto někteří návštěvníci nerespektují a parkoviště využívají

jako bezplatné stání vozidla po dobu kdy jsou na sjezdovce, nebo se zde snaží parkovat po dobu kdy jsou ubytovaní v přilehlých apartmánech. Další parkoviště, kde je omezena doba stání je centrální parkoviště pod Lysou horou označené jako „P2“ zde je povoleno stání vozidel pouze od 7:00 do 22:00 mimo tuto dobu zde platí zákaz stání. I tady se najde spousta řidičů, kteří toto nerespektují a stěžují tak práci při údržbě a úklidu těchto ploch.

I zde je většina přestupků řešena na místě blokovou pokutou. Pokud však zde vozidlo tvoří překážku je z parkoviště odtaženo.

Samostatnou kapitolou porušování dopravních předpisů je nedodržení dopravní značky B11 zákaz vjezdu všech motorových vozidel, případně B1 Zákaz vjezdu všech vozidel. V průběhu let si návštěvníci i místní obyvatelé zvykli, že se dodržování těchto dopravních značek důsledně a často kontroluje a proto již k porušování dochází jen v ojedinělých případech. Výjimkou i nadále zůstává problematická lokalita pod Lysou horou. Zde pracovníci obsluhy parkovišť v návaznosti na aktuální dopravní situaci umisťují na komunikaci přenosné zákazy vjezdu. Tyto jsou řádně povoleny příslušným odborem dopravy a jsou ze zákona nadřazeny obecné i místní úpravě silničního provozu. Bohužel toto dopravní značení mnozí návštěvníci nerespektují. Pokud na dodržování dopravního značení nedohlíží hlídka městské policie vypadá to jako by zde žádné dopravní omezení nebylo. Řidiči tak potom na úzké a mnohdy kluzké komunikaci komplikují, nebo úplně blokují, provoz skibusů, sanitek, a horské služby.

Dochází také k situacím, kdy jsou centrální parkoviště kapacitně naplněny a další vozidla se již do areálu nevejdou. Proto strážníci uzavírají celou komunikaci vedoucí k Horním Domkům a vozidla odklánějí na ostatní parkoviště ve městě.

I v loňském roce přispívali strážníci k bezpečnému a ukázněnému přecházení žáků u Základní školy na Dolním náměstí přes frekventovanou hlavní silnici. Přítomnost strážníku působí výchovně na děti i dospělé a přispívá k bezpečnému pohybu chodců, takže se i nadále bude v této činnosti pokračovat.

Číselný přehled činnosti městské policie

Do 31. 12. 2010 bylo MP oznámeno, řešeno, nebo postoupeno celkem **648 jednání** kde šlo o podezření ze spáchání přestupku, nebo TČ.

Odtaženy byly **13 vozidla** tvořící překážku silničního provozu.

Předáno Policii ČR byly **3 případy** kdy se jednalo o podezření ze spáchání trestného činu.

Doručeno bylo **8 písemností** od institucí soudů.

Bylo provedeno také **3 exekuční řízení** pro okresní soud v Semilech fů. Jilemnice

Zajištění **7 dopravních nehod** do příjezdu dopravní policie, nebo vyřešení na místě

6 x odevzdány nalezené osobní doklady.

Provedena byla **4x asistence** pro jiné instituce.

Odchyceno **23 zvířat**, 23 vráceno majiteli.

Použito technického prostředku k zabránění odjezdu vozidla **96x**

Na pokutách uložených strážníky MP bylo inkasováno: **144.300,- Kč**

Poplatky, jejichž kontrolu je pověřena městská policie:

Z parkovacích automatů: **266.801,- Kč**
Prodejem parkovacích karet: **67.300,- Kč**
Prodejem karet opravňujících k vjezdu do zpoplatněných částí města: **28.380,- Kč**
Z poplatků za pronájem veřejného prostranství: **293.455- Kč**

Přestupky proti veřejnému pořádku

§46 přestupky proti pořádku v územní samosprávě	185
§47 přestupky proti veřejnému pořádku	5
§49 přestupky proti občanskému soužití	4
§50 přestupky proti majetku	8
§30 přestupky na úseku ochrany před alkoholismem a jiný toxikomaniemi	9

Přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu

§22 dopravní přestupky	437
Celkem přestupků	648

Přestupky oznámené správním orgánům	23
Majetkové delikty předáno PČR	2

V Rokytnici nad Jizerou dne 3.2.2012

zpracoval: Řehořek Jakub
strážník MP Rokytnice nad Jizerou